

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Четверг, 18 июня 1981 года *

№ 72 (4173)

◆ Фермам — корма высокого качества

Все, что выращено, скосить и сохранить

СОВЕЩАНИЕ В РАЙКОМЕ

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Еще В. И. Ленин говорил о важности дисциплины труда при социализме. Ее роль еще более возросла с построением развитого социалистического общества. Дисциплина сегодня на производстве, в колхозе, совхозе решает все. Это было подчеркнуто в решениях XXVI съезда партии.

Коротка на селе летняя стража. Здесь дорог не только каждый час, но и минута.

В колхозе им. Ильича разработан комплекс мер, направленных на стабилизацию кадров и укрепление дисциплины труда. Здесь партийная и профсоюзная организации совместно с правлением колхоза действуют в одном направлении. Регулярно работает совет наставников, проводятся конкурсы профессионального мастерства, посвящение в молодые колхозники. Здесь нет проблемы кадров, дисциплина у большей части работающих на высоте. Неплохо поставлена работа с кадрами и укрепление трудовой дисциплины в совхозе «Гурьевский», автопарках совхозов «Пермиковый» и «Рассвет».

Жизненный опыт показывает: там, где правильно сочетают материальные и моральные меры воздействия на нарушителей трудовой дисциплины, хорошо работают товарищеские суды, советы профилактики, женсоветы, создается здоровый моральный климат, там нет проблемы кадров и не стоит остро вопрос о дисциплине.

Надо отметить, что за последнее время лучше стало с дисциплиной труда в колхозе «Сибирь», совхозе «Иношинский» и ряде других хозяйств района. Это положительно сказалось на результатах работы этих хозяйств. Здесь возросла продуктивность. Так, совхоз «Иношинский» по всем показателям животноводства успешно выполнил пятилетку.

Нынче, когда погода преподнесла нам ряд «сюрпризов», крайне необходимо мобилизовать все наши резервы. И большую роль в этом должна сыграть трудовая дисциплина.

Добиться крепкой трудовой дисциплины можно лишь там, где царит творческая атмосфера, принципиальное отношение к товарищам по труду, где для всех нормой поведения стало честное и добросовестное отношение к своим обязанностям. Долг партийных и профсоюзных организаций сделать все для этого.

Партийную заботу — кормам! найти, чтобы заготовить корма, говорили также руководители хозяйств. На совещании выступил первый секретарь райкома партии В. Н. Полецков. Необходимо, сказал он, использовать все резервы для увеличения производства кормов и улучшения их качества и за счет этого добиться полной отдачи от животноводства.

На совещании выступил начальник районного производственного управления сельского хозяйства Н. П. Шевелев. Он рассказал о тех трудностях в заготовке кормов, которые сложились в связи с погодными условиями. Однако, несмотря на это, если использовать все резервы для заготовки кормов, улучшения их качества, можно заготовить кормов вдоволь. Естественно, нам потребуется помочь людьми и техникой из города. Необходимо мобилизовать все силы тружеников села и выкосить всю траву. О том, какой выход можно

остановка в районе с урожаем кормовых трав тревожная. Надо взвесить еще раз в каждом хозяйстве положение дел и принять все меры к тому, чтобы заготовить корма. Где надо, следует провести пересев. Организовать заготовку трав в тайге. Одновременно с этим не допустить снижения надоев молока. Взять его надо сейчас, летом. Следует эффективнее использовать поливные земли, получив с них по два укоса. Поливные участки должны все поливаться.

В заключение выступил В. Н. Полецков. Подход к решению кормовой проблемы должен быть деловым. Надо использовать все резервы роста производства кормов и, прежде всего, улучшить качество кормов, строить сеносклады, кормохранилища, облицованные траншеи. Полнее использовать поливные земли. Более двух тысяч земель до сих пор не поливаются — вот где резерв. Следует строить кормоцеха. На сплошь залывать кукурузу в смеси с другими культурами. Увеличить производство белка в корнях. Сделать все, чтобы сократить использование в рационе животных зерна. Использовать корма надо с полной их отдачей. Запустить в работу все агрегаты по приготовлению «витаминки».

Парткомам хозяйств надо принять все меры к выполнению планов заготовки кормов,

взять это все под строгий контроль.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 17 июня 1981 года

В первой колонке цифр — заготовлено витаминно-травяной муки (в тоннах), во второй — проведена химпрополка (в гектарах).

СОВХОЗЫ:

«Родина»	85	—
«Рассвет»	71	330
«Новопестеревский»	40	290
«Пермиковый»	30	—
«Моховский»	26	—
«Бачатский»	23	419
«Горский»	18	670
«Новый»	5	—
«Беловский»	—	770
«Урской»	—	150
«Гурьевский»	—	76
«Иношинский»	—	—
«Салаирский»	—	—
Птицефабрика	—	—
«Исканская»	13	—
«Сельхозхимия»	—	4350

КОЛХОЗЫ:

Им. 21 партсъезда	38	—
«Россия»	25	83
«Правда»	12	—
«Кузбасс»	8	—
«Сибирь»	3	—
Им. Ильича	—	1684

ПО РАЙОНУ

397 6925

В честь дядки Анны Лазаревны Онучиной из этой бригады поднят флаг трудовой славы. Она получила в среднем за сутки от каждой фуражной коровы за последнюю пятидневку по 13,4 килограмма молока.

Н. КОЛЯДА,
старший зоотехник
совхоза «Урской».

ПЕРВЫЙ СТОГ

Хорошо потрудились с весны мелиораторы колхоза имени 21 партсъезда. «Дожди» над всеми поливными участками шли ежедневно. Трава уродилась на славу. Не теряя времени, зевено по заготовке сена Анатолия Алексеевича Зырянова приступило к стогованию.

Четко и слаженно его коллектива, имеющий опыт работы на

В ЧЕСТЬ ДОЯРКИ

Подведены итоги работы животноводов в зимнее время. Первое место присуждено бригаде с третьей фермы хозяйствования (деревня Маслиха) коммуниста Михаила Дмитриевича Кронцева. Этот коллектив при обязательстве получить от каждой коровы надой молока от каждой коровы составляет 11,8 килограмма.

ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ТОРГОВЛИ

В Беловском райпотребсоюзе проведен районный семинар-совещание с представителями членов комиссий кооперативного контроля за работой предприятий торговли, общественного питания и производственных предприятий.

На семинаре рассмотрены вопросы о задачах кооперативных организаций в свете решений XXVI съезда КПСС и роли общественно-массового контроля в выполнении установленных планов и социалистических обязательств; об организации и планировании работы общественно-массового контроля; о порядке проведения инвентаризации товаро-материалных ценностей; об организации и порядке проведения проверки розничных цен в магазинах и предприятиях.

И. АНТИПИНА,
организатор
райпотребсоюза.

общественного питания.

На семинаре-совещании было принято обращение ко всем членам комиссий кооперативного контроля области. В нем говорится, что каждый общественный контролер должен оказывать всемерную помощь в работе предприятий торговли, общественного питания и производственных предприятий, знать их спрос и содействовать его удовлетворению.

Четыре года назад пришла к нам работать телятница Нина Помозова. Первое время мы приглядывались к девушки: что да как. Телят выращивать — дело тонкое, а опыта работы в животноводстве у нее не было. Прошло время, смотрим — телята у нее стали гладкие да чистые, каждый день в весе прибавляют. Старшие да любовь к животным свое взяли. Ну а с годами и опыт появился. И теперь комсомолка Помозова не только в колхозе — в районе среди телятниц лучшая.

В трудной, но почетной и важной профессии животновода нашла себя Нина. В ней, этой профессии, раскрылся ее талант. А сколько еще молодых ребят и девчат, не зная куда приложить свои силы, проходят мимо этой профессии. Что и говорить, трудно пока преодолеть психологический барьер, увлечь работой дядки, телятницы, скотника. И дело здесь не в материально-технической базе. Она в последние годы окрепла в животноводстве значительно. Вот и у нас в колхозе построено два новых комплекса на четыреста голов. Денежные здесь механизированы полностью. Раздают корма, убирают навоз тоже механизмы. А вот существующий издавна режим труда не изменился. Животноводы с солнцем встают, с солнцем ложатся. Такой распорядок, конечно, многих не устраивает, а особенно молодежь. А выход из создавшегося положения есть. Это — организация двухсменной работы. Но для того, чтобы организовать двухсменку, нужны люди. А люди не идут, так как рабочий день на ферме растянут с утра до ночи. Вот и получается замкнутый круг. А разомкнуть его только вам, молодым, по силам.

Так уж сложилось традиционно, что животноводство считалось женским делом. Раньше и слова-то такого — дядя — не было. Но сейчас с приходом на ферму машин можно с уверенностью сказать: «Животноводство — мужское дело». Оператор машинного доения — вот кто главная фигура на ферме. И кому, как ни вам, ребята, техники да машинами овладевать.

Трудные и сложные задачи стоят перед животноводами нашего хозяйства, всего района в одиннадцатой пятилетке. Именно на этом участке решается задача увеличения производства продуктов питания, дальнейшего подъема благосостояния советских людей. С честью выполняют эту задачу передовые наши труженики Мария Лукьяновна Паневина, Егор Константинович Марьянин, Надежда Фроловна Кузнецова, Анастасия Васильевна Боровкова. Есть с кого пример брать, есть у кого поучиться.

XXVI съезд партии объявил животноводство ударным фронтом. Именно на этом участке можно в полной мере проявить энергию, энтузиазм, способности, знания. Пробуйте, ищите, держитесь! Животноводство ждет вас.

А. ПОПКОВ,
главный зоотехник
колхоза «Россия».

◆ Люди трудовой славы

ПОТОМСТВЕННЫЙ ХЛЕБОРОБ

Юрий Федорович Усов с большой теплотой отзывает о своем первом наставнике, Герое Социалистического Труда, механизаторе совхоза «Родина» Н. С. Устюжанине. Хорошую школу прошел он рядом с мастером уборки хлебов. В первую же уборочную страду они намолотили больше всех в хозяйстве. Юрий тогда познал настоящую цену хлеба. Радости было много. Больше всего была рада за него мать. Она испекла огромный каравай и пригласила соседей отведать его.

Со временем Усов стал первоклассным мастером, получив звание механизатора первого

класса. Теперь уже сам стал наставником и бережно относится к молодым, передавая им свой богатый опыт.

Сейчас Юрий Федорович живет и трудится в колхозе имени 21 партсъезда. Его имя всегда в списке передовиков. Семь лет подряд Ю. Ф. Усов награждается знаком «Победитель социалистического соревнования». Награжден юбилейной медалью в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. За высокие показатели в 1978 году был удостоен высокой приветственной награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Почти каждую уборку Усов

в хозяйстве идет первым, да и в районе тоже не последний. Бывали годы, завоевывал и первенство. Имя его не выходит из числа десятка лучших механизаторов-мастеров уборки.

В 1980 году Юрий Федорович Усов брал обязательство на молотить 10 тысяч центнеров зерна. Слово свое он сдержал. Одержал также победу в социалистическом соревновании с механизатором совхоза «Родина» А. А. Бубновым.

Работал Усов, как говорят, до седьмого пота. Особенно на участке, где на славу уродилась пшеница. Сам он вспоминает:

— Такой хлеб убирать одно удовольствие. Намолот высокий. Душа поет, когда смотришь, как золотистое зерно сыплется в бункер. Об одном лишь думаешь, чтобы техника не подвела.

Надо сказать, давно ушло то

время, когда у него случались поломки. Технику он готовит к уборке сам, заранее, поэтому она не подводит его в жаркую пору уборочной страды. К концу уборки пшеница «Омская-9» немного перестояла, и чтобы не осталось на поле зерно, была дана команда оставшейся части убрать напрямую. В считанное время переоборудовал комбайн и первым выехал убирать напрямую. Больше всех зерна на молотил в прошлом году Юрий Федорович в хозяйстве. В числе первых отремонтировал свой комбайн и поставил на хранение.

Зиму работал на бульдозере, помогал возить корма к ферме. И здесь также трудился производительно. «Работать землемельцу, да еще и потомственному, плохо — не к лицу», считает он. Сын и внук хлеборобов. Усов с честью продолжает их

традиции. У него в роду все любили землю, бережно ухаживали за ней, это передалось и ему, как говорят, по наследству. Золотые у него руки.

Достойно Юрий Федорович встретил XXVI съезд партии, выполнил все свои обязательства. Ознакомившись с решениями съезда, где большое внимание уделяется развитию сельского хозяйства, Усов решил вне-сти свой вклад в претворение их в жизнь, каждый день года отмечать ударным трудом. С трибуны районного совещания передовиков сельского хозяйства Ю. Ф. Усов дал слово на молотить 12 тысяч центнеров зерна. Слова знатного механизатора никогда не расходились с его делами. Нет сомнения, что и в этом году он сдержит слово, выполнит свои обязательства.

И. ПАНОВ.

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXVI съезде партии, решения съезда, «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981-1985 годы и на период до 1990 года» с воодушевлением восприняты коммунистами, всеми тружениками колхоза «Правда». Агитатора хозяйства Анну Михайловну Голомзину (она является также и политинформатором) на всех производственных участках колхозники встречали тепло. Каждый хотел быстрее познакомиться с решениями съезда, узнать о внутренней и внешней политике Коммунистической партии и Советского государства, о планах развития страны Советов, делом ответить на работу о тружениках села.

Беседы, информации, выпуск «боевых листков» — вот неполный перечень дел библиотекаря Голомзиной. Сегодня Анна Михайловна выступает перед полеводами, завтра — у животноводов. Да и в библиотеке не сидят сложа руки: сюда заходят и взрослые, и дети. Надо лучше удовлетворить запросы читателей. Дельный совет, теплое слово — и односельчане уходят благодарные.

Родилась и выросла Анна Михайловна в крестьянской семье. Двадцать шесть лет назад окончила Тимирязевскую академию. Работала агрономом, экономистом. Неоднократно избиралась секретарем цеховой партийной организации. С 1975 года — библиотекарь села Поморцево. С этого же года — член агитколлектива колхоза «Правда». Всезде и всюду активист — свой человек.

Аудитория агитатора — животноводы бригады № 2.

— Было время, — вспоминает Голомзина, — когда людей в красном уголке собирать было просто невозможно. А если они приходили, то сидели безучастными, скучными. Теперь здесь уютно: всегда можно почитать свежие газеты и журналы, наглядная агитация отражает, кто как работает, как идет соревнование.

Беседы на закреплении производственном участке проходят согласно графику, еженедельно. К своим выступлениям агитатор готовится тщательно, постоянно накапливает материал, использует новинки, убедительные примеры.

Так, например, раскрывая тему «Резервы повышения производительности труда», Анна Михайловна Голомзина акцентировала внимание животноводов на трудовой дисциплине. Привела в доказательство цифры: во что обходятся прогулы колхозу, району, области. Цифры были ощущимыми.

Агитатор — пропагандист передовых методов труда. Этую обязанность Голомзина не сбрасывает.

сывает с себя. Полеводы и животноводы в ответ на решения XXVI съезда КПСС развернули соревнование за увеличение производства продукции полей и ферм. И уже добились определенных успехов. После вывода скота на летне-пастьбищное содержание надолго резко повысились. В настоящее время в хозяйстве получают от фуражной коровы на килограмм молока больше, чем в прошлом году на это же число. Животноводы хозяйства взяли обязательства наложить от каждой фуражной коровы за пастьбийский период по 1200 килограммов молока и выполнить годовой план по производству и реализации продукции к 64-й годовщине Великого Октября.

Несмотря на высокие достижения дюрок и скотников, партком разработал и утвердил мероприятие по улучшению дел в животноводстве, поставил перед коммунистами новые задачи, направленные на повышение производительности скота, увеличение производства и реализации продукции. Большая работа проводится и в полеводстве: организовано ведется орошение, заготавливается витаминно-травяная мука.

В своей работе агитатор не ограничивается тематическими беседами — диапазон ее действий более широк. Анне Михайловне очень часто приходится вести разговор с некоторыми колхозниками о их поведении в быту и на работе, о воспитании детей, о выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств. Голомзина знает: теплое слово — лучшее «лекарство». Если у человека хорошее настроение, спокойно на душе — работа спорится.

И совсем не случайно в селе стали традиционными вечера чествования ветеранов труда, победителей социалистического соревнования, встречи молодежи с интересными людьми. Инициатором этих мероприятий является агитатор Голомзина.

У Анны Михайловны очень тесная связь с парткомом, профкомом и правлением колхоза. Она активно подключается к устранению недостатков и промахов в работе, вместе с руководителями работает над созданием устойчивого психологического климата в закрепленном за ней коллективе. Поэтому в славных делах животноводов колхоза есть доля труда и Голомзиной.

Требовательность к себе, постоянная работа для людей, понимание важности порученного дела, уважительное, сердечное отношение к людям позволяли Анне Михайловне Голомзиной стать одним из лучших агитаторов в колхозе.

В. НИКИТЧЕНКО,
инструктор райкома КПСС.

**За строкой Основных направлений
ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
ОСНОВНЫХ ФОНДОВ**

Основу материально-технической базы колхоза составляют производственные фонды. С ростом технической оснащенности все большее внимание уделяется изучению движения фондов, обеспеченности ими колхоза, оценке состояния их годности. Эффективность совершенствования структуры и использования основных фондов направлена на увеличение производства продукции за счет роста урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животных, улучшения качества продукции, роста производительности труда и снижения материальных и трудовых затрат.

Колхоз «Россия» специализируется на производстве молока, мяса крупного рогатого скота и возделывании семенного зерна. За колхозом закреплено 10749 га сельскохозяйственных угодий, в том числе 8101 га пашни.

В колхозе почти 75 процентов занимают производственные основные фонды сельскохозяйственного назначения (из них 94 процента в отраслях растениеводства и животноводства), 10,5 процента составляют фонды не сельскохозяйственного назначения.

За минувшее пятилетие структура основных фондов несколько преобразилась. Так, основные производственные фонды

растениеводства увеличились на 4,8 процента, в том числе машины и оборудование на 1,6 процента, животноводческого направления на 1,1 процента, жилищно-коммунального хозяйства — на 3,9 процента. В то же время в структуре основных средств сократилась доля фондов общего назначения на 7,7

процента, здания, сооружения и передаточные устройства — на 1,1 процента.

Анализ структуры основных производственных фондов имеет большое практическое значение для колхоза, особенно при определении основных направлений капитальныхложений. Динамику их и состояние характеризуют коэффициенты обновления, выбытия, замены и воспроизведения.

Коэффициент обновления рассчитывается отношением вновь поступивших основных фондов к их наличию на конец года. Необходимо отметить, что обновление в колхозе идет достаточно высокими темпами.

За десятилетие пятилетку основные средства колхоза увеличились на 1900,1 тыс. рублей, т. е. обновились на 40 процентов. Данный показатель отражает затраты на строительство.

За пятилетие они составили 1 млн. 365,7 тыс. рублей; при обретении новых фондов 1 млн. 105,8 тысячи рублей; формирование основного стада 1 млн. 005,5 тыс. рублей.

Коэффициент выбытия определяется отношением стоимости выбытия основных фондов к их первоначальной стоимости на начало года. По колхозу он составил в 1976 году 5,2 процента и в 1980 году — 7,4 процента.

Из вновь поступивших за эти годы фондов на замену и на расширение воспроизводства направлено в 1976 году 16,8 процента и в 1980 году — 17,1 процента. При этом учитываем, что выбывают одни средства труда, а вновь вступают в процесс производства другие, отличающиеся и по своему характеру.

НОВАЯ ЛАЗЕРНАЯ ТЕХНИКА
На Челябинском заводе дорожных машин имени Колющенко изготовлена первая промышленная партия скреперов «ДЗ-77-1», снабженных автоматическим управлением рабочими органами.

Управление работой скрепера осуществляется с помощью системы, где применен источник лазерного излучения. Оборудованный трехсекционным фотоприемником сигналов, скрепер чутко реагирует на любое минимальное отклонение и планирует рабочую площадку с уклоном не более одной сотой процента.

На снимке: идет установка оборудования для приема сигналов лазера.

Фото Б. Клиппинца.
(Фотохроника ТАСС)

ру, и по назначению. В этом смысле исчисленные коэффициенты обновления и выбытия по общей стоимости не дают полной характеристики динамики основных фондов. Они имеют неоспоримое практическое значение, если исчисляются отдельно по видам средств труда в стоимостном и натуральном измерении с использованием данных бухгалтерского учета об их движении.

В колхозе «Россия» на начало 1980 года числилось 45 тракторов в условном эталонном исчислении. За год было приобретено 12 и списано три эталонных трактора. Рассчитан коэффициент изменения машинно-тракторного парка. Коэффициент обновления будет равен 0,222, или 22,2 процента; коэффициент выбытия тракторов — 0,066, или 6,6 процента. Из вновь поступивших тракторов направлено на замену выбывших девять тракторов, или 25 процентов.

Полученные в результате расчета данные свидетельствуют о том, что машинно-тракторный парк колхоза обновился на 22,2 процента и расширился по сравнению с 1976 годом на 1998 лошадиных сил. Если в таком же количестве техника будет приобретаться и в последние годы, то она полностью обновится в течение семи лет.

В колхозе изменилось соотношение между мелкими и мощными тракторами в пользу последних. Если в 1976 году было всего два трактора «Кировец», то на конец пятилетки их стало восемь, т. е. увеличилось в четыре раза. Мощность двигателей всех тракторов повысилась с 76,05 до 96,92 лошадиных сил, или на 27,4 процента.

Таким образом, факторами, способствующими улучшению состояния основных фондов являются: поступление новых и капитальный ремонт действующих средств труда.

Рост основных фондов способствовал росту производства продукции: в 1976 г. произведено на 1743859 рублей, в 1980 году — на 2593632 рубля (рост 48,7 процента), рентабельность соответственно 7 процентов и 23,5 процента, и валовый доход с 484537 рублей до 1193956 рублей.

В. ДОЖДЕВ,
главный бухгалтер колхоза «Россия».



ПЯТИЛЕТКА
ОДИННАДЦАТАЯ,
ГОД
ПЕРВЫЙ

МАСТЕРА
ВЫСОКИХ
НАДОЕВ...

В первой колонке цифр —
надоено с начала года, во втором —
за май 1981 года (в ки-
лограммах от фуршной коровы).

ДОЯРКИ

Колхоз «Россия»

Паневина М. Л.	1898	358
Князева Н. Ф.	1734	365
Девяткина В. Я.	1574	325
Гринева П. Я.	1555	339
Седова С. М.	1506	325
Чегорева М. Ф.	1475	389

Совхоз «Саланирский»

Москаева Т. М.	1623	380
Якличева В. В.	1611	394
Кротова Н. А.	1393	384
Мещерякова Н. Е.	1364	332
Корильова Л. И.	1357	317
Маточкина Г. Т.	1202	311
Озюбихина Т. К.	1146	273
Ланцова И. П.	1147	293

Совхоз «Гурьевский»

Першина Н. В.	1566	336
Тимофеева Т. В.	1471	292
Терешина Г. Ф.	1461	296
Алексеева А. В.	1402	270
Барзылова Т. Д.	1384	290
Вагина В. П.	1350	284
Одинцова Л. А.	1322	271
Степанова Е. Г.	1369	300
Меновщикова М. С.	1252	246

Совхоз «Новопестеревский»

Рябова З. Е.	1515	345
Харитонова А. И.	1349	362
Глинская Л. А.	1325	324
Захаркина Н. Ф.	1180	318
Богачева В. Я.	1171	316
Катаева В. Д.	1131	324

Совхоз «Родина»

Тебёньков В. Б.	1555	320
Федоровых В. Е.	1237	320
Крейтер З. И.	1221	340
Устюжанина В. В.	1172	318

Совхоз «Урской»

Козлова Е. Н.	1525	326
Онучина А. Л.	1515	352
Пьянкова В. Ф.	1218	280
Фефелова М. Ф.	1116	284

Колхоз им. Ильича

Кормина Т. К.	1509	504
Иванова В. А.	1415	463
Яковлева Е. С.	1348	406
Басильева М. Л.	1223	374

Колхоз «Правда»

Фирсова Р. А.	1437	345
Копылова Н. И.	1243	348
Путинцева З. М.	1195	306

Совхоз «Рассвет»

Душанова Т. А.	1380	327
Недедова Н. П.	1259	364
Калинина А. С.	1245	321
Бедарева А. И.	1231	281
Кулебакин Ю. И.	1226	218

НАДОИ МОЛОКА

В первой колонке цифр —
надоено за 16 июня с. г. в кило-
граммах от фуршной коровы,
во второй — (±) на соответствую-
щий период прошлого года.

СОВХОЗЫ:

«Беловский»	12.0	—
«Новопестеревский»	11.5	+1.3
«Пермиковский»	11.1	-0.4
«Родина»	11.1	+1.1
«Рассвет»	10.7	-0.4
«Салаирский»	10.6	+2.3
«Гурьевский»	10.5	—
«Урской»	9.8	-1.1
«Горский»	9.7	+0.7
«Бачатский»	9.7	-0.8
«Моховский»	9.6	+0.2
«Новый»	9.0	-0.8
«Гурьевский»	8.6	+0.2

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	12.1	+0.5
Им. 21 партсъезда	11.4	+0.4
«Правда»	10.6	+0.1
«Сибирь»	10.1	+0.2
«Россия»	9.9	+0.2
«Кузбасс»	9.7	-0.7

ПО РАЙОНУ

10.5 +0.3



Животноводы совхоза «Июншинский» досрочно завершили пятимесячный план по производству и продаже государству молока и мяса. Большой вклад в это внесли доярки хозяйства. Среди доярок можно назвать Е. Д. Савкину.

Опытная доярка, работающая

с душой, является примером

для всех в хозяйстве. Шедро

делится опытом работы с дру-

гими. Около десяти килограм-

мов молока от одной коровы на-

даивает она сейчас. За пять ме-

сяцев этого года ею надоено от

одной коровы по 1148 кило-

граммов молока.

На снимке: передовая доярка

совхоза «Июншинский» Е. Д.

Савкина.

Фото О. ЛАЗАРЕВОЙ.



Ветеран производства, доярка совхоза «Моховский» М. П. Федулина трудится в бригаде А. И. Баулиной, где надоено молока от коровы составляют сейчас 10.6 килограмма. Мария Павловна не только хорошая производственница, но и активная общественница: является депутатом сельского Совета.

На снимке: М. П. Федулина.



Доярка колхоза «Россия» Н. Ф. Князева пользуется заслуженным авторитетом в колхозе. Не раз она становилась лидером социалистического соревнования. Первый год одиннадцатой пятилетки она начала успешно. Приняв высокие социалистические обязательства, Надежда Фроловна с честью держит свое слово. За пять месяцев она надоила от коровы 1734 килограмма молока.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Князева.

Фото О. ЛАЗАРЕВОЙ.

Показатели работы передовых животноводов района за май 1981 г.

БОЛЬШЕ ПОЛУЧИМ ПРОДУКЦИИ ЛЕТОМ

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕ

Мастера высоких надоев...

Колхоз им. 21 партсъезда	Мальцев А. А.	1193	276

<tbl_r cells="4" ix="2" maxcspan="1" maxrspan="1" usedcols



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Дудинский санаторий-профилакторий «Енисей» — излюбленное место отдыха тружеников заполярного порта Дудинки. Гордость профилактория — зимний сад. Северянам в долгую полярную зиму так не хватает цветов, листвы, а в этом маленьком зеленом царстве около 40 видов растений, весело щебечут птицы.

НА СНИМКЕ: в зимнем саду санатория-профилактория.

Фото В. Данильченко
(Фотохроника ТАСС)

ДВЕ МИНУТЫ БЕЗ СОЛНЦА

21 июля произойдет полное солнечное затмение. Оно будет длиться около двух минут. Наблюдать это уникальное природное явление можно будет только на территории нашей страны, в районе Черного и Каспийского морей, на северо-востоке Казахстана, в районе БАМа, на Сахалине и Курильских островах.

КОМПЛЕКТЫ ТЕПЛИЦ

ТЮМЕНЬ. Комплекты арочных теплиц отправлены в молодые города Тюменского топливно-энергетического комплекса — Сургут, Нефтеюганск. Они изготовлены областным объединением Сельхозтехника по заказу строителей.

Кузнецкий металлургический техникум объявляет прием учащихся на 1981-1982 учебный год.

На дневное отделение на базе восьмилетней школы по специальностям: доменное производство, производство стали, прокатное производство, электрооборудование промышленных предприятий и установок, эксплуатация автоматических устройств в металлургии, эксплуатация промышленного железнодорожного транспорта.

Вступительные экзамены: на базе восьмилетней школы — математика (устно), русский язык (диктант).

В заявлению прилагаются следующие документы: свидетельство об образовании, четыре фотокарточки размером 3Х4 см, медицинская справка ф. 286, характеристика.

Прием документов производится с 1 июня 1981 года.

Учащиеся, окончившие 8 классов на «4» и «5», принимаются без вступительных экзаменов на все специальности.

Все иногородние обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Для абитуриентов, поступающих на дневное отделение, организуются двухдневные подготовительные курсы с 15 июля.

Адрес техникума: 654000 г. Новокузнецк, пр. Коммунаров, 1. Телефоны приемной комиссии: 4-69-88, 4-70-29.

◆ На телезкранах

ПОДВИГ

Четверг, 18 июня.

Занавес медленно раздвигается. На сцене герои Брестской крепости... Идет спектакль Театра на Красной Пресне «Атыбаты, шли солдаты».

А в зале — те самые, кого сейчас играют, кого воплощают актеры — герои боев Великой Отечественной.

Кинокамера переносит нас в город-герой Киев, где живет Василий Макарович Тимошук, на Безымянную высоту, на которой сражались до последнего вздоха воины-сибиряки, и среди них Герасим Ильич Лапин. Затем кинокамера пристально «разглядывает» памятник героям-десантникам в Николаеве, а

вспоминает о подвигах тех, кто запечатлен в камне, участник Герой Советского Союза Никита Адреевич Гребенюк... из того самого батальона Славы, батальона, все солдаты которого были награждены орденами Славы...

Лапин... Гребенюк... Тимошук... Троє из сотен и сотен тысяч солдат Великой Отечественной, которые принесли таким вот молодым, как актеры Театра на Красной Пресне, тепло и свет мирной жизни.

И эта встреча поколений еще раз подчеркнула их неразрывную связь, которой силен народ.

А. МЕЛЬНИКОВ.

Гражданская оборона

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА МЕДИЦИНСКОЙ СЛУЖБЫ

Перед гражданской обороной стоят задачи подготовки и проведения целого комплекса мероприятий как в мирное, так и в военное время: это защита населения от ядерного, химического и бактериологического оружия, обеспечение устойчивости работы объектов и важнейших отраслей народного хозяйства в военное время, а также проведение спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ в очагах поражения.

На медицинскую службу возлагаются важные задачи по организации и проведению лечебно-эвакуационных, противоэпидемических и санитарно-гигиенических мероприятий, подготовке медицинских формирований и учреждений, накоплению медико-санитарного имущества.

О применении противником оружия массового поражения население оповещается сигналами гражданской обороны: «Воздушная тревога», «Радиационное заражение», «Химическая тревога» и другие.

Помните, что ядерное оружие имеет следующие поражающие факторы: ударная волна, световое излучение, проникающая радиация, радиоактивное загрязнение (заряджение) местности, электромагнитный импульс.

Средствами защиты от ядерного оружия являются: убежища, укрытия, подвалы жилых домов, погреба, траншеи, шахтные и горные выработки, коммуникационные колодцы.

Органы дыхания, глаза, лицо защищаются противогазом, противопылевыми респираторами промышленного изготовления, противопылевыми масками из ваты и марли. К средствам защиты от радиоактивной пыли

относятся: накидка, пальто, капюшон из плотной ткани.

В ядерном очаге, кроме численных травм, ожогов и поражения проникающей радиацией, имеются места комбинированных поражения (миксты), вызываемые одновременным воздействием ударной волны, светового излучения и проникающей радиации. Поэтому своевременно оказанная само- и взаимопомощь и первая медицинская помощь в очаге массового поражения — это и восстановление здоровья и возвращение пораженных к труду.

Проведение бесед, чтение лекций, выступление по радио с пропагандой медицинских знаний, организация уголков гражданской обороны и уголков пропаганды средств медицинской защиты, средств и способов оказания само- и взаимопомощи при поражениях современным оружием массового поражения — важная и почетная задача медицинских работников.

Население, не занятное в производстве (домохозяйки, инвалиды, пенсионеры), должно самостоятельно изучить памятку «Это должен знать каждый».

Все должны знать, где находятся ближайшие укрытия и убежища. Никогда и никогда не забывать об индивидуальных средствах защиты. Приобрести или изготовить индивидуальные средства защиты — это еще не все, нужно научиться пользоваться ими.

**И. НАРЫШЕВ.
врач Центральной
райбольницы.**

Редактор А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

Прокопьевское среднее сельское профтехучилище № 2 производит набор учащихся на 1981-1982 учебный год по специальностям: тракторист-машинист-шофер-профессионал (срок обучения 3 года), шофер (срок обучения 3 года), пчеловод-шофер (срок обучения 3 года), младший ветеринарный фельдшер (срок обучения 3 года), младший ветеринарный фельдшер (срок обучения 1 год). Принимаются лица, окончившие 10 классов.

Тракторист-машинист со сроком обучения 8 месяцев. Принимаются лица, окончившие 10 классов. Стипендия 104 рубля в месяц.

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование.

С сентября 1981 года начнут работу **восьмимесячные курсы подготовки** в **Новосибирский институт** на очное и заочное отделения на все факультеты. Окончившие 10 классов и поступившие в училище могут совмещать учебу в училище и занятия на подготовительных курсах.

Прием документов с 1 июня 1981 года. Начало занятий с 1 сентября 1981 года.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, имеют благоустроенные общежития.

Адрес училища: 653804, Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Школьный, ССПУ № 2.

Проезд автобусами № 102, 105 от остановки «Вокзальная» г. Прокопьевска до остановки пос. Школьный.

Ленинск-Кузнецкая межрайбаза имеет в продаже **ворота для гаража** железные, двухстворчатые, с калиткой. Розничная цена 150 рублей.

Вниманию садоводов!

Хозяйственные магазины потребкооперации имеют в продаже средство «Зар» для повышения урожайности земляники и ограничения роста ее усов.

Масса 450 гр. Цена 85 коп.

Беловское полиграфофабричное управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования между трудовыми объединениями ШКОЛЬНИКОВ

Подготовка молодежи к трудовой деятельности, воспитание уважения к труду, стремление встать в ряды рабочего класса и колхозного крестьянства начинается в школе. Эффективной формой политического, трудового и нравственного воспитания учащихся стала трудовые отряды школьников.

В целях активизации работы трудовых объединений, бюро райкома ВЛКСМ, района, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства постановили организовать социалистическое соревнование ученических бригад и звеньев под девизом «Равняемся на передовиков и новаторов производства».

В районном социалистическом соревновании принимают участие все ученические производственные бригады и звенья.

Победителями в районном социалистическом соревновании будут признаваться ученические производственные бригады и звенья, добившиеся лучших результатов в подготовительный период.

Будут учитываться: производственная деятельность; качество и объем выполненной работы,

выполнение соцобязательств; производственная дисциплина, соблюдение требований техники безопасности; общественно-политическая деятельность: участие ученических производственных бригад и звеньев во Всеобщем походе по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа (выступление агитбригад, лекторских групп, организация выставок, литературных вечеров); помощь ветеранам войны и труда; щефство над памятниками и обелисками, встречи с ветеранами войны, партии, комсомола, передовиками производства; соревнование с другими ученическими производственными бригадами и звенями старшеклассников производственных коллективов; проведение дней ударного труда.

Внутрисоюзная жизнь: выполнение требований Устава трудового объединения и комсомольской дисциплины; организация быта и отдыха отряда, устройство и оформление лагерей, санитарное состояние, соблюдение распорядка дня, внешний вид, личная гигиена членов отряда. А также — спортивно-массовая работа.

ИЮНЬ — РУМЯНЕЦ ГОДА

Воздух июня целебный, настоящий на цветах, на травах дущистых, на смолах. В народном календаре июнь — «разноцвет». Чаровница Флора, что ни день — то рассыпает все новые и новые цветы, одни краснеющие другие: подорожник, подмареник, медуница, иван-чай, розовые хохлатки, ветрянки и многие другие.

Июнь в древней Руси называли «изон» от слова кузнец, а старинное название «червень»

от червецов, которые наши предки собирали в эту пору для добычи краски.

За яркие переливы красок в лесу, на лугу, у рек и озер, за бело-розовое цветение садов и за алые зори июня называют «румянцем года». Это благодатное время, когда «заря с зарею сходит» — на западе уходит день, а на востоке уже занимается новая заря.

**М. БРОДНИКОВ,
агроном-фенолог.**

МУЗЕЙ В ЛЕСУ

Школьники села Чинчин любят и хорошо знают лес. В домике лесничего, который ребята построили сами, они оборудовали музей природы, экспонаты которого рассказывают о фауне и флоре района. Вот уже десять лет в Чинчине действует школьное лесничество, которым руководит учитель биологии А.

Гевзалиан. Много забот у юных натуралистов. Летом заготавливают впрок корма для пернатых и четвероногих друзей, следят за «здравьем» леса, весной и осенью проводят посадки на школьной делянке, собирают лекарственные растения.

А. АХУМИН.

Ереван.

ГОЛЬЮ ТРЕТЬЕ МЕСТО

ПАРИЖ. Футболисты сборной Бразилии выиграли международный турнир (для игроков до 21 года), который завершился во французском городе Тулу-

зе. В финальном матче они победили команду Чехословакии — 2:0.

Советские футболисты заняли третье место.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда» Тираж 8301 экз. ОП 19345 Заказ № 5142

НАШ АЛГЕС:
Индекс 652600
г. Белово.
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-20-24 зам. редактора — 2-09-68 ответственного секретаря — 2-11-12 зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52 зав. отделом культуры — 2-23-18 корреспондент организатора — 2-24-18 корректора — 2-03-58 общий — 2-17-97.